

中国核潜艇震撼亮相

史上首次多国海军检阅 完美”登场:四犬“ 王牌”潜艇现身

【核心提示】

4月23日,为迎接中国海军成立60年华诞,海上阅兵仪式在青岛附近黄海海域成功举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席阅兵仪式。

23日14时20分左右,海上阅兵总指挥吴胜利向胡锦涛报告:“主席同志,受阅部队准备完毕,请您检阅!”胡锦涛指示:“开始。”正式拉开了中国史上首次多国海军检阅活动的大幕。

【声音】

中国永远不称霸

“不论现在还是将来,不论发展到什么程度,中国都永远不称霸,不搞军事扩张和军备竞赛,不会对任何国家构成军事威胁。”国家主席、中央军委主席胡锦涛23日上午在会见参加中国人民解放军海军成立60周年庆典活动的29国海军代表团团长时指出,包括中国人民解放军海军在内的中国军队,永远是维护世界和平、促进共同发展的重要力量。

【分列式】

核潜艇如同黑色巨鲸

规模:中方受阅兵力包括舰艇25艘、飞机31架。 看点:长征6号、长征3号核动力潜艇和长城218号、长城177号常规动力潜艇依次接受检阅。

午后,太阳钻出了云层,露出了笑脸。

14时20分左右,新中国历史上首次多国海军检阅活动正式开始。有关军事专家评论:“此次海上阅兵,将是中国海军60年来最漂亮的一张‘全家福’”。

这次阅兵分为海上分列式和海上检阅两部分。

中方受阅舰艇有25艘

中方受阅兵力包括舰艇25艘、飞机31架,受阅舰艇分为潜艇群、驱逐舰群、护卫舰群和导弹艇

群,受阅飞机分为9个空中梯队。受阅武器装备全部为我国自行制造。

打头阵的核潜艇是最受关注的受阅舰艇。长征6号、长征3号核动力潜艇和长城218号、长城177号常规动力潜艇依次接受检阅。这是中国海军核潜艇公开亮相。潜艇群像一条条黑色巨鲸,以半潜状态经过,可以清楚地看到舰桥站坡的三名官兵。背后是更多等待检阅的中方受阅舰艇,排成一条长线。核潜艇出现时,所有记者都非常兴奋,大叫“大黑鱼”!

直升机拉出三色彩带

紧接着,“沈阳”号导弹驱逐舰、电子侦察机、“兰州”号导弹驱逐舰、警戒机、“广州”号导弹驱逐舰接受检阅。“广州”号是我国某型导弹驱逐舰首舰,参加过“和平使命-2005”中俄联合军演、“和平-09”多国联合军演,出访俄英西法四国。

然后是歼击轰炸机编队和“哈尔滨”号导弹驱逐舰接受检阅。这时,歼击轰炸机编队临空,72枚红外干扰弹如同节日的礼花在空中绽放。飞机很快消失在天

际,留下的烟雾仍以抛物线的形态弥漫在空中。

“徐州”号导弹护卫舰、“洛阳”号导弹护卫舰、反潜直升机编队、“绵阳”号导弹护卫舰、“芜湖”号导弹护卫舰陆续接受检阅。

救护直升机拉出红、黄、蓝三色彩带,将此时此刻的雄壮景观浓墨重彩地写在海天一线。“沧州”号导弹护卫舰、“昆仑山”号船坞登陆舰……8艘涂着海洋迷彩的导弹快艇,疾驰而来,掀起阵阵浪花。至此,中国海军受阅编队全部通过,海上分列式结束。

□中国明星舰艇

亮相核潜艇来自神秘“撒手锏”部队

【阅兵舰】
石家庄”号导弹驱逐舰

“石家庄”舰组建于2005年4月12日,同年7月26日下水。作为中国自主研发的第三代驱逐舰,以“石家庄”舰为代表的信息化战舰已经成为人民海军水面舰艇部队的中坚力量。

【观摩舰】
郑和”号训练舰

在中国海军的舰艇方阵中,有两艘战舰是用人名命名的:一艘是远洋航海训练舰“郑和”舰,另一艘是大型国防动员舰“世昌”舰。

大名鼎鼎的郑和号远洋航海训练舰,并非作战用舰。它自服役起

20年来,先后4次代表人民海军出访,赴柬埔寨参加联合国维和行动,航迹遍布世界30多个海域和港口,是名副其实的外交大使。

【核潜艇】
长征6号核潜艇

长征6号核潜艇,属于中国海军神秘的“撒手锏”部队,是我国自主研发的第一代弹道导弹核潜艇。该潜艇于1970年9月开工建造,1981年春节前下水,1983年8月加入海军服役,1988年9月成功进行了导弹发射试验,被称为“水下先锋艇”。它曾在大海深处骑鲸蹈海数万海里,在茫茫大海出色地完成了试验、试航、全训等一系列具有开创性的重大任务,创造

出中国潜艇史上多个“首次”和“第一”,编写出该型潜艇一整套训练大纲。

【中华神盾】
170“兰州”号导弹驱逐舰

这次索马里海域护航行动中的171和它就是同类型的舰艇。这艘170舰最突出的特点就是装有相控阵雷达,这就把它自身原有的老式探测雷达距离扩大了很多,产生了质的飞跃,采用中华神盾以后可以在很远距离发现目标,而且能够引导舰载导弹进行攻击,也安装了垂直导弹攻击系统,通过神盾和垂直导弹发射系统可以更快速、拦截批数更多的空中目标和地对空目标,作战能力也大大提高了。

□揭秘

为何先检阅潜艇:
速度比舰艇低怕掉队

昨天,海军军事学术研究所研究员李杰在点评正在举行的海上大阅兵时,解惑阅兵式安排时爆料,先检阅潜艇,是因为潜艇速度慢,怕掉队。

李杰说,安排潜艇首先接受检阅,一个是为了整个阅兵式更好地编排,同时也为了好看。一般来说潜艇在水面航行的速度比水面舰艇要低,所以必须走在前面。

□观众

风衣、板凳、望远镜成看阅兵三宝

一大早,青岛市民王阿姨就拽着老伴、拿着板凳赶到奥帆中心看阅兵。虽然年过6旬,老人还是对这一难遇的军事盛事充满了好奇。通往奥帆中心大门的几条路都有安保人员站岗,2号门前行100米左右的位置就开始实施封闭。然而,这还是阻挡不住人们的好奇心和热情。人们三三两两成群结队,从一个门走到另一个门,从各种角度尝试着去探看奥帆中心里面的情况。上午,人们从铁丝网间隙,隐约看到“石家庄”号检阅舰。

不远处的五四广场更是人头攒动,14时左右,记者目测估计,现场有数千人聚集,挤满了靠海的每一个码头,而且还不断有人在赶来。当地广播中,也有交警提示,五四广场附近道路拥堵严重,建议大家绕行,而且还特别提醒,从五四广场看不到阅兵。

风衣御寒、板凳解疲劳、望远镜看阅兵,这三件东西成了人们遥看阅兵“三件宝”。还有人甚至带了小电视现场观看,还有人从上午等到下午,中午时就买个拼席地而坐。

■综合新华社、广州日报